

气清景明新

我市举办第四届清明百姓公祭日活动

献鲜花诵读祭文 祭逝者追思先人

本报讯(记者 潘丽亚 通讯员 黄群)又是一年清明时,4月1日上午,市委宣传部、市文明办、市民政局联合部分逝者家属在市金山公墓举办2017年我市百姓公祭日活动,参加仪式的全体人员通过敬献鲜花、诵读祭文等文明祭扫方式,祭奠逝者,追思先人。

上午10时许,公祭仪式正式开始,参加公祭的全体人员集体默哀三分钟并向逝者敬献了花篮。

“中原之中,沙河之滨,有我漯河,八千文明……治丧革新,旨在惠民,厚养简葬,勿违本心,移风易俗,祭祀文明……”伴随着饱含深情、倡导文明祭祀的祭词响起,全体人员向逝者深深鞠躬表示敬意,整个过程简朴而庄重。

“我觉得这种方式非常好,清明祭祀,贵在心恭,一束鲜花、一份心情就可以,没有必要大张旗鼓的燃放鞭炮、焚烧纸钱,铺张浪费不说,还污染环境。”参加公祭的王女士说。王女士告诉记者,自己非常喜欢这种简单肃穆、文明向上的祭奠方式,既环保

低碳,又饱含深情,达到了缅怀先人的目的,极富教育意义。

据悉,这已经是我市连续第四年举行类似的公祭日活动。今年公祭日活动的主题是“移风易俗 低碳清明”,其目的是通过这种常态化的方式营造庄重节俭、低碳环保的清明节氛围,倡导文明健康、符合时代特点的祭拜方式。据观察和统计,通过近几年的大力宣传和倡导,群众祭祀的方式已有了明显改观,鞭炮祭祀已逐渐被鲜花祭祀替代。此外,清明期间,市金山公墓还为市民们准备了20000多枝菊花,扫墓群众可以免费取用,也得到了大家的肯定和好评。

记者从市民政局了解到,公祭日活动今后将长期坚持下去,希望通过这一庄重、典雅的公祭仪式,不断提升市民的环保理念。同时,今后我市还将运用互联网便捷工具,采用绿色环保的微信签到,启动百姓微纪念馆,通过微信平台开启崭新的微信纪念馆等形式,为公祭日活动注入了更富有时代气息的内容,让活动充满互动,又突出环保纪念的主题。

缅怀先烈 磨砺意志

——漯河十五中举行“祭英烈、护沙澧、砺意志”清明节主题教育活动



□文/图 本报记者 齐放

一年之计在于春。春意盎然,百花争妍,到处一派生机勃勃的景象,正是春游踏青、陶冶情操的美好时节。

3月31日至4月1日,漯河十五中师生举行了“祭英烈、护沙澧、砺意志”清明节主题教育活动。

“从去年开始,我们每年都要开展‘祭英烈、护沙澧、砺意志’清明节主题教育活动,缅怀先烈,继承先烈遗志,弘扬革命精神,以此加强德育工作,目的是要打造学校德育特色品牌。”漯河十五中校长谢云锋告诉记者。

远足拉练 磨砺坚强意志

3月31日上午,全体师生齐聚校园整装待发,进行活动前的总动员。

九(2)班郭嘉豪同学代表大家庄严宣誓:“我们是漯河十五中的优秀学生,我们要不怕困难,互相帮助,发扬团结友爱精神,坚持到底,赢得胜利。”校领导做了鼓舞人心的讲话,同学们热情高涨,信心倍增。

上午8点多,在老师的带领下,同学们打着校旗列队出发,沿着沙河河堤徒步向目的地——沙澧春天生态园行进。

在行进途中,他们开展了“护沙澧,捡拾白色垃圾”活动,所经之处积极主动地捡起河堤上、草丛中的纸屑、烟头,放进垃圾袋中,所过之处一片洁净。

从出发到达目的地有十多公里,虽然累得腿发软,但大家互相帮助,互相鼓励,咬牙坚持,整个

行进过程中没有人叫累掉队,没有人当“逃兵”退出。

到达目的地后,各班组织了别开生面的活动,并为过生日的同学举行了庆祝活动。午餐过后,在老师和工作人员的组织下,同学们分别参观了科技馆、军事拓展训练基地等,体验了各种特色项目。

晚上8点,全体师生安全返校,远足活动全程30多公里,同学们在不断挑战自我、超越自我中度过了有意义的一天。

祭奠先烈 激发爱国热情

4月1日上午10点半,学校优秀团员和党员教师代表来到市烈士陵园进行清明祭英烈活动。

学校领导和团员代表分别向先烈敬献花篮。优秀团员代表武靖宇庄严领誓:“我们将努力学习,继承和发扬革命先烈的遗志,为祖国的建设和发展奉献自己的青春。”

随后,党员代表面对党旗重温入党誓词。全体人员向革命先烈默哀致敬,表达对革命先烈的深切哀悼和无尽的敬仰之情。

学校党支部副书记梁旭耀说:“通过重温入党誓词,使党员们不忘初心,坚定理想信念,牢记职责使命,保持党员先进性,发挥优良传统,以更加饱满的精神,践行对党的庄严承诺。”

副校长吴金涛表示,实践活动丰富了学生课外生活,锻炼了学生体魄,陶冶了学生情操,培养了学生团队协作精神和艰苦奋斗的优秀品质;更重要的是,让同学们经受了一次灵魂的洗礼,增强了环保意识,磨练了坚强意志,培养了爱国主义精神。



4月1日,市文明办全体党员来到市烈士陵园,开展“缅怀革命先烈 传承革命精神 争做合格党员”主题党日活动。全体党员向烈士纪念馆敬献花圈,并集体默哀。大家表示要铭记过去,继承先烈遗志,把先烈开创的事业传承好、发展好。

本报记者 王艳彬 摄



4月1日上午,位于郾城区龙城镇孔沈邓村的漯河市文化民俗青少年宫孔子雕像前书声朗朗,龙城镇李湾小学在这里开展“拜先贤、诵经典、展宏志”活动。师生们身着汉服,带领与会人员正衣冠、学拜师礼,学习完毕后,面向孔子圣像举行了隆重的“三拜”仪式。随后,学生代表齐声诵读《论语》选段。

本报记者 齐放 摄